

# 微信群共享信息 快警慧眼识盗贼

## 娄星公安分局 涟滨派出所斩断 一条吸贩毒链

本报讯 7月19日下午17时许,孙水公园1号快警平台站快警队员肖斌和民警李浚豪在娄底四中附近处理一起矛盾纠纷,将双方当事人移交去长青派出所时,派出所门口一个40岁左右的男子与肖斌擦肩而过,肖斌当即眼前一亮,脑海里立即浮现了与之吻合的一个盗窃疑犯的画面,肖斌二话没说,和民警一起立即将该男子控制住。

原来,在一个多月前,花山派出所辖区内发生一起现金被盗案件,涉案金额4万元,办案民警为了尽快将嫌疑人抓获归案,在派出所内部的工作微信群里用视频公布了嫌疑人的监控图像资料,以便更多的民警、职工掌握嫌疑人的基本信息,主动参与到破案工作中来。办案民警的这一招果然奏效,肖斌在工作微信群里用心看过嫌疑人的视频图像后,就把嫌疑人的图像刻在了脑海里,所以当嫌疑人突然出现在面前时,难逃法眼,才出现了撞见嫌疑人并



将其控制的一幕。经确认,该男子正是花山派出所要抓的犯罪嫌疑人。

在长青派出所移交完矛盾纠纷的警情后,两名快警又将嫌疑男子移送到

花山派出所处理。经审讯,该男子叫廖某,对一个多月前盗窃他人4万元现金的犯罪事实供认不讳。目前,此案在进一步审理深挖之中。(姜公轩)

本报讯 近日,娄星公安分局涟滨派出所通过循线追踪,周密布控,一举抓获2名吸贩毒人员,成功斩断一条吸贩毒链。

在侦办完结肖某贩卖毒品案后,办案民警凭借多年的办案经验,判断该案还有深挖空间。为继续扩大战果,民警在掌握该案另一重要线索后,乘势追击抓获了贩毒嫌疑人汪某。通过审讯,汪某交代了自己贩毒的犯罪事实。但在讯问汪某贩卖毒品是否有同伙时,办案民警发现其言辞闪烁,漏洞百出。民警抓住汪某动摇的心理,对其进行政策宣讲和攻心。几小时后,汪某表示愿意戴罪立功,揭发同伙贩毒犯罪行为,并愿意带民警前往抓获。通过精心部署和蹲点守候,民警们又成功抓获另外一名贩毒嫌疑人隆某,并在隆某家中现场缴获冰毒46.74克,麻古5.48克,待售毒品0.63克,涉案毒品总量共52.85克,另有吸贩毒工具若干。

经审讯,两人对自己的贩毒犯罪事实均供认不讳。今年4月份以来,两人以贩养吸,多次购买毒品,部分用于自己吸食,部分用于贩卖赚取差价。目前,汪某、隆某因涉嫌贩卖毒品罪被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。(刘品)

# 快警平台车上的暖心生日会

本报讯 一个蛋糕,一班同事,满车欢笑,简单而喜庆,温暖而美好。7月19日,快警队员颜琦在警务平台车上度过了26岁生日。没有香槟美酒的干杯,只有以饮料代酒的祝福;没有多彩霓虹灯下的狂欢,只有闪烁警灯的陪伴。

7月19日18时许,孙水公园1号快警平台站颜琦刚从外面处警回来,走到平台车内,眼前是同事的温馨笑容和插好蜡烛的生日蛋糕,耳旁响起了欢快的生日祝福歌……这一幕让坚守在岗位上的颜琦非常感动,这是他第一次在工作岗位上过生日,虽然不能与亲朋好友相聚,

但并不遗憾,因为有同事的陪伴和祝福,有快警的职责所在以及那守护一方百姓平安的信念,他觉得这个生日过得非常有意义。将一生难忘,永记于心。

交通巡逻大队大队长龚洵志说道:“作为一名快警,为了确保辖区人民群众生命财产安全不受侵害,队员必须时刻处于高度警觉状态,有时候忙起来都顾不上吃饭,即使碰上过生日,也只能选择坚守岗位,这是快警的职责所在,使命至然”。

“颜琦,快过来,许个愿吧!”队员们再次唱起了生日祝福歌,平台车内弥漫

着浓浓的温馨。“在大队像我一样在工作岗位上过生日的同事不少。今天我很开心,在这里就像在家,兄弟们是一家人,很温馨,谢谢大家”,颜琦激动地说道。

简朴的生日“Party”,带给队友的温暖却是永驻心田。这样的别样生日,是众多快警队员生日期间坚守岗位的一个缩影,为确保广大人民群众过上平安幸福的生活,快警“舍小家顾大家”,不忘初心,牢记使命,始终坚守,在平凡的工作岗位上时刻守护百姓安宁,展现的是那份叫做责任的担当和品质。(熊文龙)

## 三无“神药”招摇撞骗 涟源公安迅速捣毁窝点

本报讯 近日,涟源市公安局治安大队接到报警称:涟源市蓝田办事处交通路口有人销售假药。接到报警后,民警立即开展调查。经工作,民警确定了生产假药窝点和售卖假药的店铺,并锁定了三名犯罪嫌疑人李某、吴某、肖某。

7月10日上午10时许,经过前期大量准备,民警在嫌疑人经营的两家店铺中将三名犯罪嫌疑人抓获。随后,民警与涟源市药监局相关人员一起在犯罪嫌疑人李某家中搜出几台制药设备和大量制药原材料和半成品。

经审讯,现得知:犯罪嫌疑人李某与其妻子吴某均没有行医资格证,也未取得国家药监部门的生产相关批准文号,夫妻俩私自在租房内生产自制药丸并拿到市面上销售,所谓的“药丸”也只是中西药混杂的三无产品,质量、疗效、卫生都没有保证,但却挂着治疗风湿骨痛“神药”的名头招摇撞骗,不少老人和病人上当受骗。他们不仅在涟源市的两家门店售卖假药,还通过邮寄的方式向省外出售,每年的销售金额高达十万余元。

目前,犯罪嫌疑人李某、吴某、肖某因涉嫌生产、销售假药被依法刑事拘留。案件正在进一步调查中。

《中华人民共和国刑法》第一百四十一条规定,生产、销售假药的,处三年以下有期徒刑或拘役,并处罚金;对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;致人死亡或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或死刑,并处罚金或没收财产。

警方提醒:身体出现问题一定要及时去正规医院就医,不要相信市面上所谓的“神丹妙药”,别让我们辛辛苦苦赚来的血汗钱去买“催命符”,同时,我们也呼吁,相关部门请加大对药品的监管和查处力度,杜绝假药“上市”。(杨丹彤)

(上接第12版)

不断上涨的水位,眼看就快把房子淹没。当时,所里救援条件有限,解救孩子的任务迫在眉睫,邹琼和同事们来不及多想,他们用身体和双手在没过腰部的洪水中筑起一条生命的通道。当她在最后一刻将孩子递给他的父母时,邹琼突然感悟到自己双手传递的不仅仅是一个生命,更是人民警察的使命和责任。

### 乐此不疲写平凡

2011年,因局里工作调动需要,邹琼万分不舍的离开了基层派出所,成了县公安局一名警保工作人员。

8年来,如何更好地为全局、为民警做好保障服务,如何当好领导的参谋,如何管理好资金,是她想得最多的事情;财政、审计、医保、社保、公积金中心跑的是得最多的地方,她成了“百事通”;会计法、国有资产管理法、预算法、政府采购法等一系列装订书籍是她看得最多的书目。不仅如此,为她不断学习摸索,利用工作之余的空闲时间,正筹备制作一套全面规范的报账流程讲解PPT,帮助系统内的同事更规范,更清楚的了解报账流程。

财务工作,繁琐又枯燥,每天都是与资金、票据、报表、账目打交道,掌管着公安局的“钱袋子”,有时一天的支出票据高达上100万元。

“甘露时雨,不私一物。”尽管“大权”在握,经她手的金额上亿元,但小到一元钱的一支笔,大到上100万元的工程款,她始终坚持用财务制度这把铁尺为丈量,未曾出现过毫厘的差错。

她的初心,就是以最扎实的业务根基,为全局做最好的保障。

### 丹心奉献终无悔

十年,弹指一挥间,从一个刚入警队的“小懵懂”,到现在的“老管家”。“我对得起这份职业,但自己对不起这个家,亏欠家人的太多。”话音刚落,邹琼的双眼湿润了起来。

邹琼年过六旬的父母,身体都不是很好。母亲身患糖尿病,不能太过劳累,多年来一直都是靠父亲独自照料。她多想去陪陪父母,总有做不完的工作,却总抽不出时间,甚至想给父母打个电话嘘寒问暖,也被各种突然而至的事情,给耽误了。

虽然与父母相隔不到3公里的距离,却因工作繁忙,每年回不了几次家。

唯一能与父母多点时间相处的机会就是过年那几天。

自从警以来,邹琼将全部的时间和精力都投入到了工作中,没有时间陪家人散步,没有时间教孩子讲话,永远都行走在工作的路上。女儿不到四个月,她就“狠心”将孩子放在家里,由家人照看。女儿成长的点滴,进步的瞬间,都在离她“眼皮底下”发生着,她只能模糊的将孩子每一天的成长串成一部不算完整的影片。每当夜深人静,她才回到家中看着熟睡的孩子默默流泪,但她并未因此而耽误过工作。

有一次,邹琼答应女儿说下午接她放学,可忙着加班的她竟然忘了要去接女儿的事情,直到女儿打电话来,她才想起这件事。匆匆忙忙赶去学校,此时已是晚上7点,孩子看到她她就立刻兴奋地扑了过去。“妈妈,您又忘了接我吧!”那一刻,她好想回给孩子一个温暖的怀抱和一个短暂的陪伴。回到家中,她径直走进了房间,因为手头的工作还没忙完,尚未懂事的她开始哭着扑进她怀里,嚷着要她陪,可她依旧狠心地拒绝。最后,懂事的孩子轻轻地说着,妈妈,您先忙,我就在旁边静静地陪着您!

(肖鹤 何雄 李军)